

## Родитель будь внимателен! Экстремисты и неформалы кто они?

В наше время наблюдаются факты дезорганизации молодежи, подверженности ее влиянию экстремизма, разрушающего традиционные ценности национальных культур, народов проживающих на территории России, тенденция роста неформальных молодежных групп и объединений, среди которых особую тревогу вызывают молодежные неформальные объединения экстремистской направленности. Эти объединения способствуют формированию у молодых людей установок, отрицающих многие ценности существующего общества.

Молодежные движения деструктивного характера – это неформальные движения, разрушающие личность молодого человека, подменяющие его понимание традиционных ценностей.

Участников деструктивных объединений отличает:

- претензия на исключительность (мы лучшие, мы сильнее);
- уверенность в том, что групповые интересы и цели выше индивидуальных;
- убеждение, что цель оправдывает средства (поощрение асоциального и противоправного поведения);
- общие внешние признаки (прическа, одежда, украшения, жаргон);
- ослабление связей с родственниками, прежними друзьями; - замещение личных интересов интересами и ценностями объединения.

На данный момент наибольшее распространение на территории РФ получили следующие деструктивные субкультуры:

- АУЕ - арестантское уркаганское единство, пропагандирует среди несовершеннолетних тюремные понятия, «воровской кодекс» со сбором денег на «общак» и определение смотрячиков, романтизирует криминальный образ жизни,
- Зацеперы,
- «Беги и умри»,
- «Поясни за шмот», «Кэжуал» ,
- Офники – околофутбольные фанаты,
- Колумбайнеры,
- Движение, пропагандирующее стрельбу и насилие в школах, получило название скулштутинг,

- ЧВК «Редан»
- «Анимешники»

Данный перечень молодежных движений деструктивной направленности не является исчерпывающим. Все они, так или иначе, пропагандируют противоправное поведение, формируют у несовершеннолетних отрицательное отношение к закону, разрушительно действуют на сознание и нравственность молодых людей.

Возрастной диапазон экстремистки настроенных детско-подростковых и молодежных группировок колеблется от 12-13 до 30 лет, вместе с тем наибольшую криминальную активность проявляют подростки и юноши в возрасте от 13 до 22 лет. В настоящее время отмечается резкая активизация их противоправной деятельности, стремление совершать тяжкие, вызывающие большой общественный резонанс преступления: убийства иностранных студентов, мигрантов, дерзкие, демонстративные административные правонарушения, против представителей органов власти, а также переход от хулиганских действий к осуществлению террористических актов.

Лучший способ, для родителей защитить своего ребенка от негативного влияния культуры – это развивать у него умение принимать решения самостоятельно.

Для того чтобы сформировать такой навык, родителю, несмотря на свою занятость, работа, житейские проблемы, необходимо:

- 1) постоянно поддерживать диалог со своим ребенком, уделять ему внимание как личности,
- 2) важно советоваться с подростком, спрашивать его мнение,
- 3) предоставлять ему право выбора и право решения.
- 4) в ходе совместных разговоров с ребенком развить толерантность, повысить его социальную компетентность, прежде всего способность к слушанию, сочувствию, состраданию к окружающим его людям.
- 5) обращать внимание на его внешний вид, выбор одежды, ношения различных эмблем, наклеек (патчей), являющихся отличительным признаком, для представителей неформальных, деструктивных молодежных объединений,
- 6) интересоваться кругом общения своего ребенка (друзьями) в ходе совместного разговора, не применяя при этом ультимативных форм общения (Немедленно, мне расскажи, с кем ты гулял весь день? Кто этот ненормальный, с кем ты дружишь? и тд.)
- 7) по возможности проводить мониторинг интересов ребенка в социальных сетях, мессенджерах, интернете, при этом не ущемляя его личное пространство, а именно путем непринужденного, доброжелательного разговора, вопросов, сравнения со своим подростковым возрастом попытаться понять круг интересующей информации в интернете ребенка.

Выполнение вышеуказанных действий со стороны родителя помогут избежать наступления плачевых событий, для Вашего ребенка, которые могут наступить в случае установления факта его участия в неформальных, экстремистских группировках, где субъектом преступления становится лицо, достигшее 16 летнего возраста.